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CSN irá formar 89 candidatas para áreas na siderurgia
O programa capacitar visa fortalecer a igualdade de gênero no mercado de trabalho 
O Capacitar Mulheres CSN iniciou uma nova turma para formar novas colaboradoras para a CSN Siderurgia em Volta Redonda. As alunas que concluírem a capacitação serão encaminhadas para os setores de produção, ferrovias, mecânicas e elétrica.
O programa proporcionará aulas teóricas e práticas nas áreas de operação de máquinas, reparação e manutenção de equipamentos mecânicos e elétricos da Usina Presidente Vargas. No primeiro dia de integração, as novas alunas tiveram a oportunidade de conhecer a ex-aluna Fernanda Moreira, que atualmente está sendo treinada para se tornar líder de setor.
Fernanda falou sobre sua experiência: "Iniciei pelo Programa Capacitar, fui classificada como Operadora de Máquinas Fixas e depois como Operadora de Máquinas Móveis. Fui também classificada como Operadora de Terminal e atualmente estou em treinamento para me tornar uma Líder".
O Programa Capacitar Mulheres tem como objetivo incentivar a participação feminina em setores tradicionalmente dominados por homens e fortalecer a igualdade de gênero no mercado de trabalho. Até o momento, mais de 1.000 mulheres já participaram da iniciativa de inclusão e diversidade.
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